
 

 

 

 

Protokoll 

 
14. 

 Jahreshauptversammlung 

 

Hövelhof Schwimmverein e. V. 

 
 

 

 

 
Datum: 15.03.2017 

 

 

Ort: Sitzungsraum der Volksbank Delbrück – Hövelhof 

 in Hövelhof. 

 

 

Beginn: 20.04 Uhr 

 

 

Ende:  21.04 Uhr 

 

 

 

 

 

Sitzungsleiter: 1. Vorsitzende – Markus Block 

 

 

Protokollführer: Daniela Buhr 

 

 

 

 

 

Teilnehmer: lt. beiliegender Teilnehmerliste 

 Anlage 1 ( 24 Teilnehmer ) 

 

 

 

 



TOP 1:    Begrüßung 

 

Begrüßung der Teilnehmer und Dank für zahlreiches Erscheinen durch den 1. Vorsitzenden 

Markus Block. 

 

Besonderer Gruß galt den Ehrenvorsitzenden Ferdi Wesseler und Undo Förster. 

 

Dank an die Volksbank für das zur Verfügung stellen der Räumlichkeiten und der 

Getränkespende, Dank an Herrn Lippsmeier über Uwe Eschen. 

 

Der Vorsitzende stellte fest, dass die Einladung Frist- und formgerecht erfolgte: 

 

Zeitungsbericht im Westfälischen Volksblatt am Fr. 04.03.2017, 

zusätzlich durch Aushang im Schwimmbad und auf der Homepage. 

 

Damit wurde die Beschlussfähigkeit der Jahreshauptversammlung durch den 1. Vorsitzenden 

Markus Block festgestellt. 

 

Es wurden keine Änderungen an der Tagesordnung und keine Anträge festgestellt. 

 

 

TOP 2:    Protokoll 

 

Das Protokoll der 13. Jahreshauptversammlung vom 16.03.2016 wurde vom Protokollführer 

Frank Hunke vorgetragen und einstimmig genehmigt. 

 

Wortmeldungen hierzu ergaben sich nicht. 

 

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

 

Dank an Frank Hunke durch den 1. Vorsitzenden Markus Block. 

 

Das Protokoll am heutigen Abend führte Daniela Buhr. 

                  

   

TOP 3 :   Verabschiedung 

 

Verabschiedung von Maria Kinder, die seit 1989 und damit 19 Jahre Vereinsmitglied war und 

als Helferin am Beckenrand und als Kampfrichterin für den Verein tätig war.  

 

Der 1. Vorsitzenden Markus Block bedankte sich bei Maria Kinder für ihren Einsatz und 

überreicht ihr einen Blumenstrauß und einen Gutschein. 

 

TOP 4:   Berichte des Vorstands 

   

Der 1. Vorsitzende Markus Block und der 2. Vorsitzende Frank Hunke berichteten über ihre 

Teilnahmen an der Kassenprüfung des Schwimmverband OWL, am OWL-Verbandstag und 

der Jahreshauptversammlung des Gemeindesportverbandes.  

 

Weitere Berichte über die Einrichtung der neuen Pokalvitrine im Sennebad Hövelhof, die 

stattgefundenen Vorstandsitzungen, Wettkämpfe und Veranstaltungen wie das Sommerfest im 



Potts Park, der Weihnachtsfeier und der Sportlerehrung des vergangenen Jahres. Eine geplante 

Fahrt in den Heidepark kam nicht zu Stande, da sich zu wenige Teilnehmer meldeten. 

 

Der 1. Vorsitzende Markus Block bedankte sich bei den Organisatoren und Helfern des 

Sommerfests, der Weihnachtsfeier und den Wettkämpfen für ihre Arbeit. 

 

Der 1. Vorsitzende Markus Block verlas zudem über die Anzahl der Vereinsmitglieder, der 

verliehenen Schwimmabzeichen, der Kampfrichter und der Trainer und Betreuer und teilte 

den vorläufigen Wettkampfplan für das erste Halbjahr mit. 

 

 

TOP 5:   Kassenbericht 

   

Uwe Eschen erläuterte den Kassenbericht für das letzte Jahr. 

Es ergab sich ein geringes Minus von 700 Euro durch das Sommerfest im Pottpark, der 

Wettkampfteilnahme in Berlin und die Weihnachtsgeschenke. 

 

Wortmeldungen hierzu ergaben sich nicht. 

 

 Der 1. Vorsitzende Markus Block bedankte sich bei Uwe Eschen. 

 

 

TOP 6:   Bericht der Kassenprüfer 

 

Kassenprüfer waren Leonie Füchtmann und Lisa Finke. Leonie Füchtmann berichtete, 

das die Kasse geprüft wurde: 

 

Die Kasse wurde einwandfrei und ordnungsgemäß geführt und die Kassenprüfung 

gegengezeichnet. 

 

 

TOP 7:    Entlastung des Vorstandes, 

    

Leonie Füchtmann beantragte, dem Vorstand die Entlastung zu erteilen. 

 

Die Entlastung des Vorstands wird von der Versammlung einstimmig erteilt. 

                                

 

TOP 8 :   Wahlen des Vorstandes 

 

Ferdi Wesseler wurde vom 1. Vorsitzenden Markus Block als Wahlleiter vorgeschlagen und 

von der Versammlung einstimmig gewählt.  

 

Ferdi Wesseler nimmt die Wahl an. 

 

1. Wahlgang für den 1. Vorsitzenden, geleitet durch Ferdi Wesseler: 

 

Vorschlag aus der Versammlung: Markus Block  

Markus Block trat die Wahl an. 

Ferdi Wesseler startete die Wahl. Das Ergebnis war eine einstimmige Wiederwahl. 



Markus Block bedankte sich bei Ferdi Wesseler und bei der Versammlung und nahm die Wahl 

an. 

 

2. Wahlgang für den 2. Vorsitzenden, geleitet durch den alten und neuen 1. Vorsitzenden 

Markus Block: 

 

Vorschlag aus der Versammlung: Frank Hunke  

Frank Hunke trat die Wahl an. 

Markus Block startete die Wahl. Das Ergebnis war eine einstimmige Wiederwahl. 

Frank Hunke nahm die Wahl an. 

 

3. Wahlgang für den Schatzmeister, geleitet durch den alten und neuen 1. Vorsitzenden 

Markus Block: 

 

Vorschlag aus der Versammlung: Uwe Eschen  

Uwe Eschen trat die Wahl an. 

Markus Block startete die Wahl. Das Ergebnis war eine einstimmige Wiederwahl. 

Uwe Eschen nahm die Wahl an. 

 

4. Wahlgang für den erweiterten Vorstand, geleitet durch den alten und neuen 1. Vorsitzenden 

Markus Block: 

 

Vorschläge aus der Versammlung: 

 Frank Hunke als Geschäftsführer 

 Britta Krietenbrink als sportliche Leiterin 

 Birgit Balke als Cheftrainerin 

 Karla Fortmeier und Sebastian Eschen als Jugendwartin und Jugendwart 

 Daniela Buhr als Pressewartin 

 Erika Buhr als Seniorenwartin 

 Thomas Eisenberg, Melanie Müller, Kathrin Schieck und Sabile Hüwelhans als Beiräte 

Alle genannten traten die Wahl an. 

Markus Block startete die Wahl. Das Ergebnis war eine einstimmige Wiederwahl. 

Alle genannten  nahmen die Wahl an. 

 

Der 1. Vorsitzenden Markus Block stellte damit die Vollständigkeit des neuen Vorstandes fest. 

 

   

TOP 9 :   Wahl des neuen Kassenprüfers 

 

Lisa Finke legte ihr Amt als Kassenprüferin nieder und Leonie Füchtmann schied als 

Kassenprüferin aus.  

 

Vorschläge aus der Versammlung: Melanie Müller und Sabine Hüwelhans 

Weitere Vorschläge aus der Versammlung ergaben sich nicht. 

Dem Vorschlag wurde von der Versammlung einstimmig zugestimmt. 

 

Melanie Müller und Sabine Hüwelhans nahmen die Wahl als Kassenprüferinnen an.                   

                                 

 

TOP 10:    Beschlussfassung über vorliegende Anträge 

 



Es lagen keine Anträge vor. 

 

 

TOP 11:    Festsetzung der Beiträge        

 

Die Beiträge bleiben in diesem Jahr erneut stabil. 

  

 

TOP 12:    Ehrungen 

 

Es gab keine Ehrungen.        

 

 

TOP 13:  Verschiedenes   

                        

Ehrenvorsitzender Ferdi Wesseler erinnerte an den 90. Geburtstag des ehemaligen 

Geschäftsvorstandes Westhoff und den Tod des langjährigen Ehrenmitglieds Siegfried 

Hegemann im vergangenen Jahr.  

 

Die Versammlung gedachte Siegfried Hegemann in einer Schweigeminute. 

 

Der 1. Vorsitzenden Markus Block bedankte sich bei Ferdi Wesseler.  

 

Udo Förster fragte nach dem geplanten Trainerwechsel zum Ende des Jahres und der 1. 

Vorsitzende Markus Block berichtete über den bisherigen Stand. 

 

 

Der Vorsitzende dankte der Versammlung nochmals für ihr Erscheinen und erinnerte die 

Vorstandsmitglieder an den nächsten Versammlungstermin am 12.04.2017. 

 

Dann schloss er die Sitzung um ca. 21:04 Uhr. 

 

 

 

Hövelhof, den 15.03.2017 

 

 

 

 

Daniela Buhr / Protokollführerin  Markus Block / Versammlungsleiter 

                     


